„Třicátiny“ nové lhenické školy

(1974 – 2004)
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Motto: 
 „Vzkvetnou-li školy naše, vzkvetnou obce, vzkvetne  všechen po nás nastávající věk“
7.květnem LP 1971 se naplnil sen mnoha lhenických učitelských i rodičovských generací.. Byla totiž započata výstavba nové pavilónové 13ti třídní školy, jež byla slavnostně otevřena dne 25.ledna 1974. Poděkování patří všem, kteří se o výstavbu nové lhenické školy a o její realizaci zasloužili. Vlastní výuka v novém školním areálu pak byla zahájena 1.února 1974, tedy se zahájením druhého pololetí školního roku 1973/74, aby tak skončilo směnné vyučování po lhenických „provizoriích“ a započalo v podmínkách odpovídajících době. Stará školní budova (z roku 1881) byla předána obci k rekonstrukci. V nové škole se začalo učit 319 žáků (192 chlapců, 127 dívek), aby její premiérové personální obsazení (k 1.2.1974) mělo následující podobu : ředitel K.Hyndrák, zástupce ředitele V.Michálek. Učitelský sbor (dle abc pořadí) : J.Bumba st., J.Bumbová,  A.Čechová, E.Čtvrtníková,  A.Čermáková, M.Hyndráková, V.Jansová, M.Novotná, M.Ondráková, M.Pešková, A.Říha. M.Schönová, Vychovatelky ŠD : vedoucí vychovatelka Z.Bumbová, M.Poddaná. Provozní zaměstnanci : školnice J.Žďánská, topič J.Žďánský; uklízečky : M.Kleinová, M.Borovková M.Zánová, A.Vítů. Školní jídelna : vedoucí Z.Bumbová – následně M.Mušková, ved.kuchařka V.Popelková, kuchařky J.Zárubová.M.Mühlsteinová.

Přibližme si ten památný den, 25.leden LP 1974 – den slavnostního otevření nově lhenické školy.

  Na 50 hostí, kteří přijali pozvání, se o deváté hodině shromažďuje k malému občerstvení v místní sokolovně, jež je vyzdobena k 2.školnímu plesu SRPŠ. Mezi nimi, mimo jiné, náměstek ministra školství Prof.Dr.M.Cipro Cs., nejvyšší představitelé krajských, okresních a místních stranických a státních orgánů (tak to žádala doba), školští inspektoři, ředitelé škol Prachaticka, zástupci dodavatelů, investorů, dozorů a kontrolorů stavby, zástupci místních závodů a organizací, delegace ze spřátelené slovenské Budči, redaktoři krajských a okresních novin, ČS televize a rozhlasu. O desáté hodině se všichni odebírají na nádvoří nového školního objektu, kde za přítomnosti žáků, rodičů a přátel školy započíná ve scénáři, režii a řízení pana učitele Jana Bumby st. první část kulturního programu, ve kterém se představuje pěvecký sbor lhenické ZŠ, orchestr zdejší ZUŠ pod vedením pana J.Markovce st. a školní dětští recitátoři, aby  vzpomínaný kulturní program poté vyvrcholil v tělocvičně nově otevřené školy. Tomu však předchází slavnostní přestřižení pásky a to zástupcem ministra školství Prof.Dr.Ciprem Cs. a i symbolické předání klíče od nové školy předsedou ONV Proškem do rukou ředitele školy K.Hyndráka, který za pár okamžiků přednáší v tělocvičně školy slavnostní projev, aby poté, po úvodním slavnostním aktu a po poděkování za novou školu  zástupci žáků, učitelů a rodičů, došlo na prohlídku nového školního areálu a na slavnostní oběd a přátelské posezení v nové jídelně školy,  uspořádané pro hosty. 

¨

V projevu ředitele školy K.Hyndráka tehdy, mimo jiné, zaznívá : 

  „Sešli jsme se dnes, abychom si vzájemně sdělili radost z naší nově otevírané ZDŠ. Co toto otevření nové školy pro nás znamená, nejcitelněji vyplývá ze zápisů o dlouhodobém usilování o novou školu, jak je zachytil lhenický kronikář a bývalý ředitel školy, Václav Muška: „Celých padesát let se u nás jednalo o stavbě nové školy. V roce 1920 byla zřízena nově měšťanská škola s tím, že bude dočasně umístěna v budově obecní školy a to jen do doby, než bude přikročeno k nové její výstavbě. Ale bránili se poplatníci a hlavně ti, kteří o tom rozhodovali v obecním zastupitelstvu. V roce 1938, s novým zákonem o újezdních měšťanských školách, zahájil nový zatímní ředitel (V.Muška)  nová jednání, která i přes pokračující odpor poplatníků (ti nechtěli nést třetinu nákladů) zdárně pokračovala, aby je  však utlumil „Mnichov“. Osvobození naší vlasti v r.1945 dalo předpoklady k novým jednáním. Občané chtěli pomoci dobrovolnou sbírkou a sebrali v krátkosti 250.000,-Kč. Ke stavbě však nedošlo, okres schválil výstavbu nové školy v Husinci. A tak peněz ze sbírky bylo použito na výměnu oken ve staré školní budově. Po roce 1948 přišly další naděje. Bude-li JZD, bude i nová škola! Ale její výstavba byla opět odsunuta na léta 1963 – 1975. Nakonec se stavbu podařilo zařadit na počátek let sedmdesátých, neboť poměry na škole, vzhledem k požadavkům na modernizaci výchovy, se zhoršovaly, stávaly se neúnosné.“ Znali jste naši situaci a tak jste nám ji pomáhali řešit. Dnes tedy otevíráme novou školu. Otevíráme ji s květinami v náručí a s Rejžkovou kyticí polních květů, co uměleckým dílem, na vstupní stěně ve vestibulu. Ta nechť nám navždy připomíná,  že dobrá věc, i s vaší pomocí, se podařila. Možná, že nám někteří budou krásnou moderní, nově vybavenou školu závidět…. Čekali jsme však na ni mnoho let, než jsme se dočkali. Sen mnoha lhenických  generací se tak naplnil. Jsme proto nedočkaví a bereme řemeslníkům dílo téměř z ruky. Vychovala-li stará škola v nuzných poměrech řadu inženýrů, právníků, lékařů, učitelů a vůbec schopných pracovníků pro nejrůznější obory, pak nová škola s moderními pracovnami a kabinety má všechny předpoklady  tuto příznivou bilanci navýšit.  Na samý závěr bych chtěl ještě jednou poděkovat všem, kteří se na uskutečnění  tohoto díla podíleli..“

Tolik výňatky z projevu ředitele školy při otevření nové lhenické školy dne 25.1.1974. Jsou doklady o tom, že o otevření nové lhenické školy se psalo v okresním, krajském i celostátním tisku, že z něho vysílala večer toho  dne zpravodajský šot i ČS televize a že reportáž z této události připravil i ČS rozhlas. 

Ředitelé, učitelé, vychovatelé a provozní zaměstnanci v nové škole – jak šla léta…

  25.ledna 1974 byla tedy slavnostně otevřena nová lhenická škola, aby do jejích škamen usedli žáci poprvé dne 1.2.1974. Za těch třicet let v ní působila plejáda pedagogických pracovníků, jakož i provozních zaměstnanců. V posledních létech byli jsme svědky stabilizace učitelského sboru na škole, to když byla dokončena jeho generační výměna a ke změnám v něm již docházelo minimálně. O premiérovém personálním obsazení v nové škole (ve 2.pololetí šk.r.1973/74) jsme Vás, laskavé čtenáře, informovali již v úvodní části našeho seriálu. Nahlédněme tedy i do školních let následujících :
Ředitelé a jejich zástupci v nové škole

Ředitel Karel Hyndrák – od šk.roku 1973/74 po šk.rok 1977/78, kdy odešel do výslužby.

Zástupce ředitele Vladimír Michálek – od šk.roku 1973/74 po šk.rok 1982/83, kdy 9.1.1983 náhle zemřel.

Ředitel Jan Novotný – od šk.roku 1978/79 po šk.rok 1990/91.

Zástupce ředitele Vladislava Jansová – od šk.roku 1982/83 po šk.rok 1990/91.

Ředitel Karel Bican – od šk.roku 1991/92 po současnost – šk.rok 2003/2004.

Zástupce ředitele Marie Ondráková – od šk.roku 1991/92 po šk.rok 1993/94, kdy  odešla do výslužby.

Zástupce ředitele Václav Kubík – od šk.roku 1994/95 po současnost – šk.rok 2003/2004.
Učitelé v nové škole  (dle abc pořadí)

Bican K. – 1975/76 – po současnost, Blaščáková J. – 1996/97, Bukovská A. – 1981/82 – po současnost, Bumba J. st. – 1973/74 – 1974/75 – odchod do výslužby, Bumba J. ml. – 1975/76 – po současnost, Bumbová J. – 1973/74 – 1974/75, Coufalová B. – 1977/78, Čandová J. – 1987/88  a dále 1993/94 – po současnost, Čechová A. – 1973/74 – po současnost, Čermáková A. – 1973/74 – 1981/82 – odchod do výslužby, Čtvrtníková E. – 1973/74 – 1974/75, Dytrychová V. – 1989/90 – po současnost (právě na MD), Foltínová L. – 1983/84, Hambergerová M. – 1978/79 – po současnost, Hrdinová J. – 1988/89, Hůrská / Trnková Vl. – 1984/85 – po současnost, Hyndráková M. – 1973/74 – 1977/78 – odchod do výslužby, Jansová Vl. – 1973/74 – po současnost, Jarošová A. – 1982/83 – 1983/84 a též 1985/86 a 1989/90, Kasalová H. – 1977/78 – po současnost, Klímová J. – 1975/76 – 1976/77,  Křížková M. – 1976/77 – po současnost, Kubík V. – 1980/81 – po současnost, Majer K. – 1978/79 – po současnost, Mojková V. – 1991/92, Novotná M. – 1973/74 – 1975/76 – odchod do výslužby, Novotný J. – 1978/79 – po současnost, Ondráková M. – 1973/74 – 1994/95 – odchod do výslužby, Pešková M. – 1973/74 – 1978/79 – odchod do výslužby, Petrášková Z. – 1991/92 – po současnost, Pižlová V. – 1982/83 – 1983/84, Reindlová / Petráchová J. – 1979/80 – 1988/89, Říha A. – 1973/74 – 1980/81 – odchod do výslužby, Říha Z. – 1975/76, Scherer G. – 1992/93, Schönová M. – 1973/74 – 1975/76 – odchod do výslužby, Stugbauer L. – 1982/83 – 1983/84, Šimková A. – 1973/74 – 1989/90 – odchod do výslužby, Trnka T. – 1994/95 – po současnost, Ullmanová I. – 1987/88 – 1988/89, Vejvodová A. – 1994/95 – po současnost, Zámečníková M. – 1982/83 – po současnost – celkem 42 kantorů.

Co důchodci v nové škole vypomáhali:

(Zejména za mladé paní učitelky, odcházející na mateřské dovolené) – dle abc pořadí – Hřebeková J. (z Netolic), Hyndrák K., Hyndráková M., Němečková J. (z Prachatic), Novotná M., Ondráková M., Pešková M., Schönová M., Umancová B. (z Netolic), Vlček J. (z Netolic), snad i další.

Ve školní družině, v těch třiceti letech existence nové školy, jako vychovatelky pedagogicky působily: (dle abc pořadí) – Bártová J., Bumbová Z (ved.vychovatelka), Hrubešová M., Jarošová A.(ved.vychovatelka), Jenšíková M., Poddaná M., Simotová M.(ved.vychovatelka), Štroblová / Vávrová M.

Provozní zaměstnanci v nové škole: 

Beránková M., Borovková M., Boška J., Brašničková J., Brašniška M., Dušek P., Gregorová M.,Hrubešová M., Chaloupková B., Jarošová A., Kleinová M., Kloudová I., Koop K., Kudová R., Kunešová J., Kytlica Z., Ludačka P., Neužil J., Novotný M., Pintrová A., Pintrová M., Prennerová A., Schwinger Vl., Schwingerová J., Simota Fr.st., Simota M.,  Simotová M., Vítovcová V., Vítovec J., Vítů A., Zánová M., Žďánská J.,  Žďánský J.

Ve školní jídelně v nové škole:

(dle abc pořadí) – vedoucí: Bumbová Z., Mušková M. (Šlesingerová I. zástup při MD).

Kuchařky: Grillová J., Jarošová S., Jungbauerová J., Klímová M., Kunešová M., Kupečková M., Lukešová A., Mikešová H., Mikešová M., Mühlsteinová M., Nesper R., Ondráková Z., Popelková V., Pospíchalová / Kalíšková L., Šípal M., Šlesingerová I., Švecová E., Volfová V., Zárubová J.

 
Učitel, má-li býti hoden toho jména, měl by brát z pokladnice vědění, dovednosti a krásy co nejvíce, měl by dávat příklad v morálce, měl by umět vše dobré a úspěšné šířit a předávat malým i „velkým“. I mezi jmény lhenických učitelů určitě takové kantory nalezneme.

Poděkování, krom učitelů, patří i provozním zaměstnancům, bez kterých by výchova a vzdělávání na škole nemohlo probíhat.
NOVÁ ŠKOLA A JEJÍ ŽÁCI

(od jejího otevření po „sametovku“)

Motto:  „1970“  (z textu písně od skupiny Chinaski)

„Nevím, jestli je to znát,

možná, by bylo lepší lhát,

jsem silnej ročník sedmdesát,

tak začni počítat.

Nechci tu hloupě vzpomínat,

koho dneska taky zajímá,

silnej ročník sedmdesát,

tak začni počítat.

Tenkrát tu bejval jinej stát

a já byl blbej na kvadrát,

jsem silnej ročník sedmdesát.

Třeba například:

Naši mi vždycky říkali,

jen nehas co tě nepálí,

jakej pán, takovej krám.

Naši mi vždycky říkali,

co můžeš, sleduj z povzdálí
a nikdy nebojuj sám.

Nevím, jestli je to znát,

možná by bylo lepší lhát,

jsem silnej ročník sedmdesát,

nemoh jsem si vybírat,

tak mi to přestaň vyčítat,

naříkat, co jsem za případ,

jsem silnej ročník sedmdesát

a možná, že jsem rád.

Čas pádí, čas letí,

těžko ta léta vrátíš zpět

a tak i Husákovy děti

dospěly do kristových let.“
  Ty byly, jako na všech tehdejších školách, vychovávány v duchu zásad komunistické výchovy, jak to žádala doba, bývalo jich podstatně více (viz silný ročník „70“ a další), takže školy neměly existenční problémy, byly pionýry, zapojenými ve školních pionýrských skupinách. Ta lhenická nesla název prvního československého kosmonauta Vladimíra Remka, to na základě jeho návštěvy na lhenické škole, dne 22.9.1978. I ty naše děti se zúčastňovaly, krom výuky, pod vedením učitelů a vedoucích nejrůznějších vzdělávacích a dovednostních soutěží, v nichž dosahovaly kolektivních i individuálních úspěchů a jak ukázal čas, v dalším životě se vesměs neztratily a to i díky své lhenické „alma mater“.
Počet zapsaných žáků na lhenické škole v těchto školních létech:

1. 9 ročníků 1973/74 – 269 zapsaných žáků (142 hochů, 127 dívek) – školní docházku ukončilo 29 vycházejících

2. 9 ročníků 1974/75 – 289 zapsaných žáků (162 hochů, 127 dívek) – školní docházku ukončilo 39 vycházejících

3. 9 ročníků 1975/76 – 304 zapsaných žáků (162 hochů, 142 dívek) – školní docházku ukončilo 36 vycházejících

4. 9 ročníků 1976/77 – 286 zapsaných žáků (156 hochů, 130 dívek) – školní docházku ukončilo 35 vycházejících

5. 9 ročníků 1977/78 – 288 zapsaných žáků (157 hochů, 131 dívek) – školní docházku ukončilo 42 vycházejících

6. 9 ročníků 1978/79 – 281 zapsaných žáků (164 hochů, 117 dívek) – školní docházku ukončilo 46 vycházejících

7. 9 ročníků 1979/80 – 293 zapsaných žáků (162 hochů, 113 dívek) – školní docházku ukončilo 40 vycházejících

8. 9 ročníků 1980/81 – 304 zapsaných žáků (160 hochů, 144 dívek) – školní docházku ukončilo 55 vycházejících 
                                                                                                    (i zájemci z 8.ročníku)

9. 8 ročníků 1981/82– 305 zapsaných žáků (154 hochů, 151 dívek) – školní docházku ukončilo 30 vycházejících 

10. 8 ročníků 1982/83– 326 zapsaných žáků (159 hochů, 167 dívek) – školní docházku ukončilo 43 vycházejících

11. 8 ročníků 1983/84– 340 zapsaných žáků (167 hochů, 173 dívek) – školní docházku ukončilo 41 vycházejících

12. 8 ročníků 1984/85– 320 zapsaných žáků (161 hochů, 159 dívek) – školní docházku ukončilo 51 vycházejících

13. 8 ročníků 1985/86– 316 zapsaných žáků (161 hochů, 155 dívek) – školní docházku ukončilo 43 vycházejících

14. 8 ročníků 1986/87– 319 zapsaných žáků (162 hochů, 157 dívek) – školní docházku ukončilo 47 vycházejících

15. 8 ročníků 1987/88– 333 zapsaných žáků (163 hochů, 170 dívek) – školní docházku ukončilo 50 vycházejících

16. 8 ročníků 1988/89– 320 zapsaných žáků (171 hochů, 149 dívek) – školní docházku ukončilo 55 vycházejících

17. 8 ročníků 1989/90– 300 zapsaných žáků (163 hochů, 137 dívek) – školní docházku ukončilo 50 vycházejících

      Za těch prvních 17 let opustilo novou školu celkem 732 žáků

Spádová oblast, odkud žáci v těchto školních létech (šk.rok 1973/74 až 1989/90 docházeli do lhenické školy:

Lhenice, Vadkov, Tř.Újezdec, Vodice, Horní a Dolní Chrášťany, Chvalovice, Záboří, Mahouš, Brusná, Hrbov, Hradce, Třebanice, Hoříkovice, Ratiborova Lhota, Mičovice, Jáma Kralovice, Nebahovy, Klenovice, Smědeč, Ktiš, Tisovka, Miletínky, Dobročkov, Záhoří, Chroboly, Frantoly, Žitná.

Kurzy a výcviky žáků zavedené na lhenické škole v těchto školních létech (šk.rok 1973/74 až 1989/90):

Plavecký výcvik : na škole pro žáky I.stupně od roku 1977/78 (postupně probíhal v plaveckých stadionech v Českých Budějovicích, Strakonicích, Volarech, Prachaticích).    

Lyžařský výcvik (LVVZ): na škole pro žáky 7.ročníků od roku 1977/78 (vždy na Nových Hutích na Šumavě).

Branný kurz: vyčleněny dny na škole v každém školním roce k branné přípravě žáků.

Soutěže, závody, olympiády pořádané v těchto létech na škole:

Zdatné děti, Lehkoatletický čtyřboj, Memoriál V.Michálka ve šplhu, štafeta 100 x 4,5 m ve šplhu (z podnětu lhenické ZŠ byla tato soutěž prostřednictvím deníku „Čs.sport“ vyhlášena jako soutěž meziškolní v ČR – v roce 1984/85 a dále), Soutěž v hodu pingpongovým míčkem (soutěž pro nejmenší v tělocvičně), PO laťka (soutěž ve skoku vysokém), PO-liga (mezitřídní dlouhodobá soutěž ve fotbale), běh „Lhenického zpravodaje“ (vytrvalostní běh), školní kola soutěží „O partyzánský samopal“, „Bílou stopou“, zdravotních a branných hlídek, „Plamen“ (soutěž mladých požárníků), „O srnčí trofej“ (soutěž mladých myslivců), soutěž „O Zemi“ (soutěž ve znalostech o SSSR), přebor školy v šachu, školní kola ve vědomostních a dovednostních olympiádách a soutěží atd.

Při stanici mladých přírodovědců zřízeno první počítačové středisko (7 počítačů – PMD/85-2 – šk.rok 1986/87.

Školní časopis „Stráž“:  vycházel na nové škole jako měsíčník v osmdesátých letech (na něm se spolupodílely školní děti).

Úspěchy žáků v těchto školních létech (1973/74 až 1989/90) v nejrůznějších soutěžích:


Toto období bylo hlavně ve znamení lhenických sportovních úspěchů, ale přicházely dobré výsledky i ve vědomostních či dovednostních oblastech jiných, třeba přírodovědných, ať již kolektivních, či individuálních. Na okresní úrovni jich byla řada, tak jen k těm nejhodnotnějším, na vyšších úrovních (jak jsou zaznamenány ve školní kronice). Zdatné děti 1984 – celostátní finále pátých ročníků – 8.místo (pětiboj – běh 1.500 m, 60 m, skok daleký, hod míčkem, šplh). Zdatné děti 1985 – celostátní finále 5.místo. TBZ (branný závod hlídek) – šk.rok 1984/85 – národní a celostátní kolo (žáci J.Schwinger, P.Pavlík, P.Novotný). Štafeta 4x50 m – ml.žáci – šk.rok 1978/79 – krajští přeborníci na krajské olympiádě v LA – Joun, Hundsnuršer, Michálek, Vojtíšek. Lehkoatletická olympiáda škol Prachaticka 1984 -  1.místo. Účast v krajských kolech „Poháru rozhlasu“ (atletika), v krajských kolech OZ, v krajských kolech „běhu Mladé fronty“ – vše v osmdesátých létech. TZBZ– (dopravní soutěž družstev – účast v krajském kole – šk.rok 1984/85).

Nejhodnotnější individuální úspěchy žáků (jen v národních a republikových kolech):

· šk.rok 1974/75 – A.Svobodová – STTM (pletený výrobek – republikové kolo)

· šk.rok 1975/76 – M.Ondrák („O srnčí trofej“ - soutěž mladých myslivců) – národní kolo

· šk.rok 1977/78 – M.Sarauerová (sólový zpěv) – národní kolo

· šk.rok 1977/78 – E.Šipanová  (O češtině trochu jinak) – národní kolo

· šk.rok 1978/79 – Jos.Šipan (O srnčí trofej) – národní kolo

· šk.rok 1987/88 a šk.rok 1988/89 – Jan Bumba (Abeceda fotbalu – soutěž ve fotbalových dovednostech) – republikové finále 1988 v Brně – 5.místo, republikové finále 1989 v Praze – Přední Kopanině – 2.místo

Pokud byl některý mimořádný žákovský úspěch z této doby opomenut, rádi ho doplníme a uveřejníme. (Čerpáno z kronik nové školy lhenické.)
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ŠKOLNÍ LÉTA PO „SAMETOVCE“

Nejpopulárnější heslo revoluce: Pravda a láska musí zvítězit nad lží a nenávistí ! Naplnilo se ?!!

  Zásadní politické a společenské změny se nevyhnuly ani školství. Po ukončení šk.roku 1990/91 se na základě rozhodnutí Ministerstva školství a městských a obecních zastupitelstev uskutečnila, a to i u nás, hlasování o vyslovení důvěry či nedůvěry ředitelům škol, kteří  byli ve funkcích před listopadem „89“ a to s následnými konkurzy. A tak na základě vyhlášeného říjnového konkurzu (v roce 1991) byl řízením lhenické školy pověřen Mgr.Karel Bican (z funkcí odstoupili tehdejší ředitel Mgr.Jan Novotný a zástupkyně ředitele Mgr.Vladislava Jansová), aby ustanovil jako svou zástupkyni paní učitelku Marii Ondrákovou, kterou od šk.roku 1994/95 (odchod do důchodu) ve funkci vystřídal pan učitel Mgr.Václav Kubík. Vedení školy od této doby, po současnost nedoznalo změn.

  Toto období bylo ve školství, Lhenicko nevyjímaje, ve znamení snížených finančních dotací, ve znamení ekonomické střídmosti a spořivosti, což vlastně přetrvává až dosaváde časů. Z těchto důvodů byla, mimo jiné, MŠ (z rozhodnutí obecního zastupitelstva) přemístěna (počátkem roku 1991) do jednoho z pavilonů ZŠ s tím, že stávající nový objekt mateřské školy byl poskytnut k podnikatelským záměrům v obci. Proto také v roce 1994 nabyla lhenická škola i právní subjektivity. Přes úsporná opatření již nová lhenická škola volala po opravách a rekonstrukcích. A tak v roce 1994 byla zplynofikována, v témže roce bylo po etapách zahájeno její „přestřešování“ a proběhlo „zateplování“ jejích stěn, dále bylo nově vydlážděno školní nádvoří, postupně docházelo i na rekonstrukci vodovodního rozvodu. Pamatováno bylo i na interiér školy. V oknech tříd se objevily žaluzie, vyměněna v učebnách byla svítidla, dovybavována byla školní kuchyně atd., atd. Školní chodby, jakož i žákovské lavice, byly vyzdobeny dětskými malbami, čímž celkové vnitřní prostředí sympaticky „zlidštělo“.

VÝUKA NA ŠKOLE

  Vyučovalo a vyučuje se dle platných směrnic ministerstva školství, když na nový  školský zákon se již po léta čeká… 

  V porevoluční době byl stran rodičů a dětí zaznamenán zvýšený zájem o výuku náboženství, který v posledních létech opět klesá. Na základě jejich zájmového výběru mezi cizími jazyky ustala na škole výuka ruštině, aby pokračovala v němčině a angličtině. Zvýšený zájem a pozornost pak zaznamenala výuka informatice, když volitelným předmětům mezi žáky povětšinou stále vévodily a vévodí ty se sportovním zaměřením. Vyučování vhodně doplňovala a doplňuje řada exkurzí, školních výletů, besed, akcí např. pod názvem „Mládež a kultura“, či různých programů připravovaných pro školy atd. Na škole je průběžně věnována pozornost výběru povolání, boji proti drogám a jiným návykovým látkám, dopravní výchově, dětským právům, branné přípravě atd. Ti nejlepší žáci pak své vědomosti a dovednosti mohou uplatňovat v různých soutěžích na úrovni školy či úrovních vyšších, volný čas mohou trávit v zájmových kroužcích. Nabyté svobody a práva (v tomto případě dětská), vedle nezpochybnitelných kladů, přinášejí do školy i uvolněnější mravy žáků. 

ŽÁCI NA ŠKOLE V LETECH 1990 AŽ 2004

  Spádová oblast, odkud žáci navštěvují školu, byla prakticky zachována (viz Lhenický zpravodaj 2004 – březnové číslo – „Třicátiny“ lhenické školy – díl třetí). Možnosti výběru jiné školy volí u nás rodiče a žáci sporadicky. Znepokojující je klesající počet žáků, když vyhlídky do budoucna nejsou nijak uspokojivé

šk.rok
do školy nastoupilo        celkový počet žáků na ZŠ
 školu opustilo

1990/91

28


287

50

1991/92

29


274

37

1992/93

31


274

47

1993/94

22


255

33

1994/95

32


250

35

1995/96

34


251

38

1996/97

40


268

40 – zavedeny znovu 9.ročníky na ZŠ

1997/98

30


261

31

1998/99

22


252

19

1999/00

26


266

30

2000/01

29


277

36

2001/02

21


264

23

2002/03

21


277

37

2003/04

17


251

42

2004/05

24


232 

25 - (pravděpodobně)

  Lhenickou školu opustilo v létech po sametové revoluci (od roku 1991 do roku 2004), jako „průkopníků nové doby“, na 498 jejích absolventů.

ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ V LÉTECH 1990 – 2004

  I v tomto období se ve vědomostních a dovednostních soutěžích naši žáci (pod vedením příslušných učitelů) prosazovali, což také svědčí o kvalitě výuky na škole. Byly to kolektivní i individuelní úspěchy, když v těch kolektivních šlo tentokráte zejména o soutěže výtvarné a to na úrovni okresní, oblastní či národní, nebo i přírodovědné v rámci okresu, jako např. to byla „Zlatá Dřípatka 1995“, tradičně i o sportovní a to v atletice, jako třeba, mimo jiné, v „republice“ ve „Zdatných dětech 1994“ 25.místo atd., a v této době i v kolektivních sportech, jako v odbíjené (první místa v okrese), ale i ve fotbale (viz účast v „Cocacola cupu 2004“, v němž se školní tým probojoval mezi 32 nejúspěšnějších z cca 1.600 zúčastněných v tomto mamutím celorepublikovém školském turnaji, aby bojoval o účast ve velkém pražském finále), či ve stolním tenise na okresní úrovni. Naši žáci se též úspěšně zapojili do celoevropského výtvarného humanitárního hnutí „Na vlastních nohou“, ve které již několikráte patřili mezi vybrané, oceněné, či do akce „Evropa ve škole“. Nelze opomenout již tradiční školní akademie, na kterých se naše děti pravidelně představují veřejnosti a jejich vystoupení se na našem Lhenicku setkávají s příznivým ohlasem.  Několikráte se představily i s nacvičenými divadelními hrami. Žáci se i v tomto období pravidelně zúčastňovali plaveckého výcviku, jakož i výcviku lyžařského, v němž však mnohdy docházelo k omezenější účasti dětí, povětšinou z důvodů nepříznivé ekonomické situace jejich rodičů.

INDIVIDUELNÍ ŽÁKOVSKÉ ÚSPĚCHY V LÉTECH (1990-2004)

  Dlouhá řada byla by těch našich žáků, co individuálně v tomto období výborně reprezentovali naši školu a městečko v nejrůznějších vědomostních a dovednostních soutěžích na okresní úrovni. Jejich výčet by snad vyžadoval zvláštní přílohu Lhenického zpravodaje a přesto by byl zajisté někdo opomenut! Všem těmto současným i bývalým, v našem seriálu, žel, bezejmenným, patří poděkování za šíření dobrého jména lhenické školy. Z těchto důvodů a žádných jiných, týká se následující zmínka jen těch nejúspěšnějších, startujících v soutěžích krajských a vyšších. (Žel, krajské olympiády škol v lehké atletice se v posledních letech nekonaly. Tam by účast našich žáků byla hojná.)

Šk.rok – 1993/94 – Tomáš Trnka – 1.místo v okrese v recitaci, účast v krajském kole



      Hanka Trůblová – 1.místo v sólovém zpěvu v okrese, účast v krajském kole

šk.rok 1994/95 – Jana Mikešová – 1.místo v okrese v olympiádě v Čj, účast v krajském kole

šk.rok 1998/99 – Tomáš Trnka – zeměpisná olympiáda, vítěz krajského kola, účast v národním kole

šk.rok 1999/2000 – Tomáš Trnka – „Talent roku“ – vyhlášen za okres Pt.

šk.rok 2001/02 – Tomáš Trnka – olympiáda v českém jazyce, vítěz okresního kola, 9.místo v kraji



Tomáš Trnka – chemická olympiáda - 1.místo v okrese, 14.místo v kraji

šk.rok 2002/03 – Jan Čanda – zeměpisná olympiáda 1.místo v okrese, 7.místo v kraji



Jan Trnka – 1.místo v okrese v recitaci, účast v krajském kole

šk.rok 2003/04 – Petr Vojtíšek – chemická olympiáda 1.-2.místo v okrese, 8.místo v kraji



Jan Trnka – soutěž v recitaci 1.místo v okrese a kraji, účast v národním kole.

Za případný opomenutý úspěch některých z našich žáků v soutěžích na jmenované vyšší úrovni se omlouváme (čerpáno z kroniky lhenické školy, obecní lhenické kroniky a jiných dostupných materiálů).

    

UČITELÉ A PROVOZNÍ ZAMĚSTNANCI

  Charakteristická je pro tato léta stabilizace učitelského sboru. Důkazem toho jest možné porovnání výčtu učitelů působících v nové lhenické škole (od jejího otevření v roce 1974 po současnost 2004 – (viz únorové číslo Lhenického zpravodaje, článek „Třicátiny“ nové lhenické školy, stať „Ředitelé, učitelé a provozní zaměstnanci v nové lhenické  škole“) se složením učitelského sboru  v letošním školním roce 2003/04. Pedagogičtí pracovníci na lhenické škole ve šk.roce 2003/04 : ředitel Mgr.Karel Bican, zástupce Mgr.Václav Kubík a učitelé (dle abc pořadí): 

Mgr.A.Bukovská, Mgr.J.Bumba, Mgr.J.Čandová, Mgr.A.Čechová (v červnu 2004 odchod do důchodu), Mgr.V.Dytrychová (mateřská dovolená), Mgr.M.Hambergerová, Mgr.Vl.Jansová, Mgr.H.Kasalová, Mgr.M.Křížková, Mgr.K.Majer, Mgr.J.Novotný (v červnu 2004 odchod do důchodu), Mgr.Z.Petrášková, Mgr.T.Trnka, Mgr.Vl.Trnková, Mgr. M.Zámečníková, vychovatelka ŠD M.Simotová.

Provozní zaměstnanci: (dle abc pořadí):  I.Kloudová, A.Prennerová, Vl.Schwinger, J.Schwingerová. Ve školní jídelně : vedoucí M.Mušková a dále – H.Mikešová, J.Jungbauerová, R.Nesper (dlouhodobě nemocen), Z.Ondráková, na záskok L.Prennerová. 

  Nelze opomenout pedagogický úspěch pana učitele Jana Novotného, jenž v loňském roce zvítězil v dětské celostátní soutěži o nejoblíbenějšího učitele „Zlatý Ámos 2003“.

  Závěrem se sluší poděkovat lhenické škole za podíl na vzdělanosti lidí v našem kraji, s přáním další její kvalitní existence s dostatečným počtem žáků, pokud možno, zvídavých a ukázněných a s kvalitním učitelským sborem a udělavými provozními zaměstnanci.
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